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Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap úgy határozott, hogy 
a városi szervezetről szóló uj sza­
bályrendeletet és ennek szerves alkat­
részét, a tisztviselői fizetés rendezés­
ről szóló javaslatot csak egy hónap 
múlva, májusban tárgyalja.

Az ügy elodázását azzal indokol­
ták a felszólalók, hogy a javaslat ké­
sőn jutott a bizottsági tagok kezébe 
s lelkiismeretükkel meg nem egyező 
dolognak tartják, hogy úgy felülete­
sen, ezt a nagy érdekeket érintő kér­
dést elintézzék. Megnyugszunk a köz­
gyűlés határozatában. Sőt kedvünk 
tellik az indokolásban, különösképen 
akkor, ha látni fogjuk a komoly ta­
nulmányozás nyomait a jövő havi 
közgyűlésen.

Mert nagy dolog ám a szervezeti 
szabályrendelet. Nemcsak abból a lát- 
szögből vizsgálva a kérdést, hogy a 
tisztviselői fizetések rendezése jelen­
tékeny anyagi áldozatot kíván, ha­
nem, hogy az uj szervezet van hi­
vatva jó időre a rendes közigazgatás 
és a megfelelő vagyonkezelés alapjait 
lerakni. Kassa adminisztrációja, ma 
is az 1886-ban megszabott keretek 
között mozog. A város azóta úgy ter­
jedelemben, mint népességben meg­
kétszereződött, csak természetes, hogy 
a fejlődéssel lépést kell tartani a köz- 
igazgatásnak és vagyonkezelésnek is. 
A fejlődés hozta magával, hogy már 
időközben minden rendszer nélkül, a 
szükség parancsa szerint, foltozgattak 
a városi adminisztráción. Nem pótol­
hatták azonban, az ad hoc csinált 
határjelzések, azokat a fontos irány­
elveket, melyekre szükségünk van a 
városi önkormányzat minden vonalán. 
A mind inkább mutatkozó hiányos­
ságok észlelték meg az uj szervezeti 
szabályrendelet megalkotását.

Méltányoljuk, értjük és helyesel­
jük tehát a törvényhatósági bizottság 
határozatát, hogy az eléjük tálalt 
szervezetet forró leves módjára hirte- 
.kr-nincs kedvünk lekanalazni, hogy 
komolyan tájékozdni akarnak a pa­
ragrafus labirinthusban, amely nagy­

jában elfogadható alkotás, de részle­
teiben mégis csak emberi munka, 
tehát nem lehet annyira tökéletes, 
hogy feleslegessé tenné a javítást, 
módosítást. Elismerjük, hogy a szer­
vező bizottság alapos körültekintéssel 
végezte dolgát, minél több retortán 
szűrődik le azonban a javaslat, annál 
tisztábban alakulnak ki a városi ad­
minisztrációnak várva-várt modern és 
nyugodt fejlődést biztositó alapelvei. 
Hisszük is, hogy a közgyűlés széles 
mederben kezeli majd a szervezetet 
s annak kimerítő részletes tárgyalá­
sára májusban néhány napot esetleg 
rászentelnek a bizottsági tagok.

Tegnap is beigazolódott, hogy 
nincs értelme annak a rendszernek, 
mely mindent az albizottságok hatás­
körébe utal. — A szervező bizottság 
keleken át tárgyalta az uj szabály­
rendeletet s tegnap kiderült, hogy a 
többség tájékozatlan. Igen, mert az al­
bizottságok, ha teljes számban funk­
cionálnak is, csak csekély töredékei 
a törvényhatósági bizottságnak, azon­
ban az albizottságok tagjai sem láto­
gatják az értekezleteket oly számban, 
mint azt a dolgok rendje megköve­
telné s ezen megütődni sem lehet, 
mert végre is a bizottsági tagok csak 
arra vállalkoztak, hogy a közgyűlésen 
teljesitik az ellenőrzés és kezdemé­
nyezés kötelességét. Tessék tehát erre 
való tekintettel visszaadni a közgyű­
lésnek azt a szerepét, melytől már jó 
ideje elesett. Tessék a közgyűléseken 
kimentő részletességgel tárgyaltatni 
minden kérdést. A város közönsége 
is jogosan kiváncsi arra, hogy élnek 
a bizottsági tag urak a reá ruházott 
bizalommal. Ha a legutóbbi közgyű­
léseket veszi zsinórmértékül, szinte 
azt kell hinnie, hogy a közgyűlés 
pusztán helyeslő kórus, szavazó-gép 
s a bizottsági tagok egyebet se tud­
nak, mint igennel szavazni, szavazni 
— véleménynyilvánítás nélkül. Mi 
tudjuk, hogy a zárt ajtók mögött, 
az albizottsági üléseken heves viták 
folynak. Ám a közönség joggal el­
várhatja a bizottsági tagoktól, hogy 
némi Ízelítőt a közgyűlésen is nyújt­
sanak a város önkormányzatára szen­
telt munkásságukból. — Elvárhatja, 
mert csak úgy ítélhet, ki hogyan tel­
jesíti tisztét, ki hogyan él a kezébe 
tett bizalommal!

Ez a komoly és niegszivlelésre 
érdemes tanulság tegnap szűrődött 
le. A bizottsági tagok érdeke, hogy 
e szerint cselekedjenek már a május 
havi közgyűlésen.

Egy hónapra elodázva!
Kassa város közgyűlése tegnap 
elhatározta, hogy a városi szer­
vezetről szóló uj szabályrendeletet, 
melynek alkatrésze a tisztviselők 
fizetésrendezése is, csak egy hó­
nap múlva, vagyis május 21-én 

tárgyalja.

Nehéz paksamétákkal megterhelt vá­
rosatyák vonultak fel tegnap a közgyűlési 
terembe. Ezek úgy látszik nem tudtak az 
előtte való nap a Royalban, fehér asztal 
mellett tartott titkos konvertilumról, ezek 
komolyan vették a rendkívüli közgyűlést 
és leplezhetetlen ambícióval készültek a 
szenvedélyes vitára. Pedig csak egy pillan­
tás arra a csoportra, hol Stekker Károly, 
Blanár Béla és Maiéter István heves gesz­
tusokkal diskurál, nyomban látják, hogy a 
nagy felbuzdulás ez egyszer kárba veszett. 
A vezető egyéneknél nincs aktacsomó, ők 
már tudják, hogy a szervezeti szabályren­
delet vaskos füzete és annak számos füg­
geléke ma felesleges teher, mert érdemben 
nem lesz tárgyalás a napirendre tűzött kér­
désről.

A megállapodás az utolsó percben 
született, elannyira, hogy már nem volt idő 
róla Szalay László főispánt értesíteni, aki a 
tengerpartról sietett haza a kötelesség hivó 
szavára.

Az érdeklődés — ezt örvendve kons­
tatáljuk — forrponton állott. Eljött majd 
mindenki, akit csak a körülmények tartottak 
vissza, azok valóban kevesen voltak. — A 
zöld asztalok körül élénk zsibongás emlé­
keztetett az érdekes közgyűlésre és szinte 
sajnálattal, hogy ennyi buzgóság, nemso­
kára, mint szalmaláng, gyorsan elhamvad.

A karzatot ellepték a tisztviselők, akik 
noha tájékozva voltak a semlegesnek Ígér­
kező közgyűlésről, azzal a jelszóval, hogy 
az ördög nem alszik, mégis oda sorakoztak, 
hogy tanúi legyenek a közgyűlés lefolyá­
sának.

Félöt óra után a polgármester szobá­
jából a terembe nyomul egy csomó bizott­
sági tag, utánuk Éder Ödön, majd Szalay 
László főispán. Alig nyitja meg a közgyű­
lést, már szólásra emelkedik Stekker Ká­
roly.

— A napirendhez óhajt hozzászólni, — 
kérdi az elnöklő főispán.

— Igen, a napirendhez van szavam, 
felel Stekker és kezdi szép sorjában, hogy

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
érk e z t e k
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a bizottsági tagok szombaton kapták meg a 
szervezetről szóló javaslatot s annak mel­
lékleteit. A közbejött húsvéti ünnepek miatt 
nem volt idő az anyag áttanulmányozására.
A tisztviselők tizetésrendezéséről szóló ösz- 
szehasonlitó kimutatást is akkor kapták 
meg. Jóformán idejük se volt benne lapoz­
gatni benne. Miután ezt a javaslatot nyu­
godtan és megfontolással kell átvizsgálni, 
indítványozza, hogy a mai közgyűlésre ki­
tűzött szervezeti szabályrendelet tárgyalását : 
halassza el a közgyűlés egy hónapra s ez 
ügyben már most, május 21-re tűzzön ki 
rendkívüli közgyűlést. Nem akarja ez az 
indítvány a fizetésrendezés eltolását szol­
gálni, annál is inkább, mert belátja a pol­
gárság, hogy a tisztviselők anyagi helyzetén 
segíteni kell. Csak megfontolási időt kér I

A közgyűlés zajosan helyeselt Stekker 
indítványának, mialatt már újabb felszólalás 
volt készülőben.

Maiéter István dr. nem osztja Stekker 
véleményét, ő az ügy tárgyalását egy hó­
napnál hosszabb időre akarja elhalasztani. 
Úgy látja, hogy a fizetésrendezés egyelőre 
csak 100000 koronával terheli meg a vá- I 
rost. De később ez lavinaként fog nőni s : 
ellehetünk készülve nagy pótadó emelésre. 
Az a véleménye, hogy valaki a saját pén­
zével gavalléroskodhatik, a közgyűlésnek ! 
azonban nincs joga a gavallért játszani a ' 
polgárok pénzével. Nem lát alapot és fede- i 
zetet a fizetésrendezésre. Néki egészen bi- . 
zonyos, hogy a szikviz adóból, az ingatlan i 
átiratási illetékből és az erdőkből felvett több 
jövedelem be fog folyni. A város pénzügyi 
helyzete nem olyan rendezett, hogy most a 
tisztviselők fizetésjavitására, elfogadható alap 
nélkül gondolni lehetne. Megszavazni előre 
nagy terhet, anélkül, hogy tudná minő meg­
lepetést hoz a zárszámadás, nem hajlandó. 
Lássuk előbb az 1907. évi zárszámadást, 
hogy mennyiben váltak be az uj jövedel­
mek. Azután látni akarja az 1908. évi zár­
számadást, hogy tényleg fedezik-e az uj jö­
vedelmi források a tisztviselői fizetésjavitás 
összegét. Egy évig tehát a maga részéről 
nem hajlandó a tisztviselők fizetésrendezé­
sét tárgyalni. Előbb bizonyosodjék be a 
tervezett fedezett realitása, aztán nincs ellen­
vetése.

Addig is azonban, belátja, hogy a tiszt­
viselők helyzetén segíteni kell, azért vala- i 
mennyinek fizetése arányában egyenlő szá­
zalék mellett nagyobb drágasági pótlékot 
hajlandó megszavazni. Indítványozza, hogy 
vegyék le egy évre a javaslat tárgyalását a 
napirendről.

Stekker Károly hangsúlyozza, hogy a 
közgyűlés már 19Ó3-ban elhatározta, hogy 
a városi tisztviselők fizetését, az állami 
tisztviselők mintájára rendezi. Ezt a köte­
lező határozatot be kell váltani. A tisztvi­
selők helyzete nem tűr halasztást. Neki is 
az a véleménye, hogy előkészület nélkül a 
kérdést tárgyalni nem lehet. A májusi köz­
gyűlésig a bizottsági tagok alaposan tájé­
kozódhatnak, lehetséges e most a fizetés- 
javítást eszközölni. Májusban azonban el- 
odázhatatlanul dönteni, határozni kell.

Blanár Béla szerint az 1908. évi zár­
számadás benyújtásával sem tudnak többet 
a város pénzügyi helyzetéről, mint ameny- 
nyit most tudnak. Felesleges addig várni.
A szervezet tárgyalása szükséges. A szer­
vezetet, noha úgy megtárgyalták, aminőre 
nincs példa a városi önkormányzatban, az­
zal az indokolással, hogy vannak közgyű­
lési tagok, akik nem eléggé tájékozódónak 
az ügyben, s arról ismereteket akarnak 
szerezni, a szervezetet hajlandó levétetni a 
napirendről s elfogadja, hogy az májusban í

tárgyaltassék. Akkor lehet a javaslaton 
módosítani, de a kérdést elodázni nem 
szabad.

Eder Ödön polgármester súlyt helyez 
arra, hogy a bizottság minden tagja tájéko­
zott legyen a szervezeti szabályrendelet 
tartalmáról. Bár a maga részéről mindent 
megtett már eddig, hogy a közgyűlés tag­
jait a javaslatról felvilágosítsa. A kérdésben 
maga a szervezet a lényeges, mert attól 
függ, hogy a tisztviselők rendszeres mun­
kát teljesíthessenek és olyan keretben dol­
gozzanak, aminő a mai állapotnak meg­
felel. 1886-ban készült az utolsó szervezet, 
akkor 26.000 lakosa volt Kassának. — Ma 
húsz év múltán 40.000. Főfontosságu a 
szervezeti szabályrendelet s csak egy kis 
kiegészítő része a fizetési javaslat. A szer­
vezetet elodázni nem lehet, a fizetésrende­
zés pedig egy közgyűlési határozaton nyug­
szik. Kassa arrogálhatja magának azt a 
jogot, hogy rendes közigazgatása és vagyon­
kezelése legyen. Azért a májusig való el­
odázást nem ellenzi, azonban akkor a szer­
vezeti szabályrendelet halaszthatatlan tár­
gyalása szükséges.

Szálay László főispán ezzel bezárja a 
napirendi vitát s szavazásra bocsátja Stek­
ker Károly indítványát, melyet a többség 
elfogad. A közgyűlés nyomban hitelesíti a 
jegyzőkönyvet. Itt egy kis incidens történik. 
Kriebel Edgár azt olvassa, hogy a közgyű­
lés egyhangúlag elfogadta Stekker indítvá­
nyát. Maiéter közbeszól:

— Nem egyhangúlag! En ellene 
vagyok 1

Tehát csak szótöbbséggel. Kérdés mi­
lyen lesz a jövő havi közgyűlés szavazá­
sainak eredmenye ?

Kassa pénzügyi helyzete.

Városi ellenzék készülőben

A zárszámadások titka.
Kassa város tegnapi közgyűlésén dr. 

Maiéter István bizottsági tag érdekes fel­
szólalással vonta magára a figyelemét. Fel­
szólalásának magva az, hogy a városi ta­
nács derüre-borura beállít uj jövedelmeket 
a költségvetésbe, amelyeknek nyomát aztán 
a zárszámadásban meg néni találhatni, I 
mert a jövedelmek egyszerűen nem folytak I 
be. Így jelentkezik a deficit s ennek ternié- 1 
szeles következménye, hogy a hiányt köz­
ségi pótadóba kivetik s a deficit minden 
garasát a polgárságon behajtják.

Maiéter felszólalása előhangja volt a : 
készülő városi ellenzéknek, mely most van 
kialakulóban. A bizottsági tagok egy része, 1 
már régtől óta aggodalommal nézi a városi 
gazdálkodást. Kassa horizontján csupa meg­
oldatlan pénzügyi kérdés lebeg I Azt mond­
ják ma sem tudni, hogy a városi vízveze­
ték és csatornázás milyen összegű nehéz i 
pénzeket fog felemészteni. Azt mondják, 
hogy az erdők jövedelme, még egy eszten­
dőben sem váltotta be azokat a rózsás re­
ményeket, amelyek a költségelőirányzatok­
ban illatoznak. Sőt, ez idén is azt sejtik, 
hogy a zárszámadás az erdők jövedelmében 
is keserű csalódást rejteget. Ugyancsak azt 
vélik, hogy az uj jövedelmi források, mint 
amilyen a szikvizadó és az ingatlan átiratási 
illeték, túlzott optimizmussal van felvéve.

Ezen a nyomon tovább haladva vitat­

ják, hogy a város, miután végre uj jövede­
lemre tett szert, abban merüljön ki, hogy a 
tisztviselők fizetésrendezésére áldozza az 
esetleges uj jövedelmet, mikor bizony a pol­
gárságra is ráférne a teher megkönnyítés. 
Mindebből kiindulva, a készülő városi ellen­
zék alaposan megakarja rostálni a tisztvise­
lők fizetésrendezését. A tárgyalás során Ma­
iéter István dr. alapos kifogásokra készül s 
a szerinte túlzott bőkezűséggel megszabott 
fizetésrendezésben, sorrendet változtatva, a 
javítást a kis embereken akarja kezdeni, 
mint, akikkel a javaslat igen röviden elbánt.

Úgy halljuk, hogy az ellenzék már a 
legközelebb a maga táborát megszervezi. 
Legalább negyven bizottsági tagot biztosítani 
akarnak az ügy érdekében s ezekkel együtt, 
a város zilált es egyáltalán nem kecsegtető 
kilátású pénzügyi helyzetével számolva, 
újabb terhek megszavazása elől elzárkóznak. 

*
Eddig szól értesülésünk a készülő uj 

városi ellenzékről, mely politikai szempon­
tokat felre téve, pusztán az összpolgárság 
anyagi érdekeit akarja védelmezni a köz­
gyűlésen. Hogy az akciónak lesz-e komoly 
eredménye és valóban kialakul e a városi 
ellenzék, azt majd az eredmények igazolják.

ÚJDONSÁGOK.
Kiásott határozat.

Mire kötelezte magát a közgyűlés ?
A városi tisztviselőket ma élénken 

foglalkoztatta a tegnap hozott közgyűlési 
határozat, melyről lapunk más helyén szó­
lunk. Egyesek attól tartanak és nem alap­
talanul, hogy a fizetésrendezés ügye eset 
leg zátonyra jut, masok viszont remélik, 
hogy a tisztviselők fizetésjavitását tartal­
mazó bárka, ha zavaros hullámokon ke­
resztül is, de mégis csak kiköt a biztos 
révben. Ma a tisztviselők kapták annak a 
nevezetes közgyűlésnek a határozatát, mely 
első Ízben foglalkozik a tisztviselők fizetés- 
javitásával. Közölték velünk az 1905. évi 
február hó 27 én megtartott rendes köz­
gyűlés jegyzőkönyvi kivonatát, melynek 
határozati része Így hangzik :

„A közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta a szervező bizottságnak és 
az állandó választmányak elülidé- 
zett javaslatait s ezek értelmében

1. határozati lag kijelentette a 
közgyűlés, hogy a városi tisztvise­
lők és egyéb alkalmazottak fizeté­
seinek és lakáspénzeinek végleges, 
az állami és vármegyei hasonló 
rangú alkalmazottakéhoz arányos 
rendezését elodázhatatlannak tartja 
s ezért odautasitja a szervező bi­
zottságot, hogy a végleges rende­
zésre vonatkozó javaslatokat kése­
delem nélkül készítse el és a köz­
gyűlésnek elfogadás végett terjesz- 
sze be.“

Ez a határozat is igazolja, hogy a köz­
gyűlés a fizetésrendezésre egyhangúlag kö­
telezettséget vállalt.

— Eljegyzések. Telléry Gyula iglói 
lapszerkesztő eljegyezte Haltenberger Mal­
vin kisasszonyt, id. Haltenberger Rezső 
iglói szővőgyáros leányát. — Spatz Tivadar
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Női divatkelmék. — Selyem különlegessé­
gek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe­
rék specialis újdonságokban. — Vászon és 

kész fehérnemüek raktára.
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dr. fővárosi ügyvéd, dr. Spatz Dávid kassai 
orvos fia eljegyezte Komlóssi Ilonkát, a 
Vígszínház művésznőjét.

— Ünnepelt gyártulajdonos. Manap­
ság a folytonos sztrájkok időszakában va­
lóban ritkaságszámba megy a munkaadó és 
a munkások között fenálló jóindulatú egyet­
értés és kölcsönös, békés szeretet. Ennek 
egy nagyon szép példáját láttuk a Halten- 
berger Béla-féle kassai kelmefestő és vegy­
tisztító gyárban. Tegnap, Béla napján, a 
százfőnyit meghaladó munkások nagyon 
megható ünnepléssel kedveskedtek a gyá­
rosnak. Díszesen felékesitettók a gyártele­
pet és a munkástermeket s a gyárba lépő 
tulajdonost meleg köszöntő szóval fogad­
ták. A gyáros, akit ez az önzetlen és ke­
resetlen ragaszkodás mélyen meghatott, — 
este munkásait barátságosan megvendégelte. 
A lakomán, fehér asztalok mellett, persze 
a békés egyetértésnek és kölcsönös szere­
tetnek jelei, számos pohárköszöntőkben 
nyertek kifejezést.

— Uj közgadasági előadó. A földmi- 
velésügyi miniszter Bárczay Ferenc aba- 
ujkéri lakost Abauj-Torna vármegye köz- 
igazgatási bizottságába közgazdasági elő­
adóvá nevezte ki.

— A magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank Kassai fiókja. Ápri­
lis hó folyamán a Fő-utca 53. sz. 
házba költözik át.

— Utóállitás. Kassán a fősorozásról 
távolmaradt hadkötelesek utóállitása május 
5-én lesz.

— Színészek gyűlése. Az Országos 
Szinészegyesület kedden tarjta májusi ülé­
sét, amelyre a vidéki tanácsok közül K o m- 
játhy János kassai színigazgatót hívták be.

— Székely Elek király sértési pőre. 
A kassai kir. Ítélőtábla felebbezés folytán 
tegnap tárgyalta Székely Elek felfüggesz­
tett sátoraljaújhelyi polgármester királysér­
tési pőrét. A törvényszék annak idején egy 
havi fogházra és hivatalvesztésre ítélte Szé­
kely Eleket. A tábla a törvényszék Ítéletét 
jóváhagyta.

— Megrongált úttest. A tavaszi olva­
dások következtében kiáradt Hernád-folyó, 
Dobsza körül az úttestet annyira megron­
gálta, hogy a megyének mintegy 80,000 
korona kárt okozott. Az úttest helyreállítására 
most történik intézkedés.

— Vendéglősök és kávésok gyűlése. 
A kassai vendéglősök és kávésok tegnap 
tartották közgyűlésüket, amelyen elnökké 
Bügler Jenő, alelnökké Neumann Ignác, 
pénztárossá Kálmán Gyula, jegyzővé Dá- 
vidkó János, iigyészszé dr. Nyulászy János 
választattak meg.

— Ellopott lovat, szekeret. Kaufmann 
Pál kassai lakos, ma nem mindennapi pa­
nasszal járult a rendőrség elé. Bejelentette, 
hogy tegnap Gyuricza Pál napszámosnak 
megbízást adott, hogy szekerén kavicsot 
fuvarozzon. Gyuricza azonban, mielőtt a 
kavics fuvarozáshoz hozzálátott volna, Kauf­
mann szekerével, lovastul együtt tovább 
állt. Egyelőre annyit sikerült megtudni, hogy 
Gyuricza Pál Bárcza falunak vett irányt, 
ott látták őt szekerestől utoljára. Az elhaj­
tott lovak és a szekér értéke meghaladja a 
800 koronát. Gyuricza Pál bárczai szárma­
zású 19—20 év körüli, alacsony termetű 
paraszt suhanc.

— Uj postahivatal. A kassai posta- és 
távirdaigazgatóság a zemplénmegyei Cse- 
mernye községben május 1-től kezdve uj 
postahivatalt léptet életbe.

— Veszélyes elmebajos. Ma reggel 
Magva Pálné, ki a Szepsi-ut 70. számú ház­
ban lakik, megőrült és hirtelen oly őrjön­
gésbe tört ki, hogy környezetét veszélyez­

tette. A mentők kényszerszubonyba kötözve 
a közkórházba szállították.

—- Rendőri hírek. Egy kis deák a 
Kossuth L.-utcán egy bakfonból készült to­
jástartót talált, mely a rendőrségnél átve­
hető. — Csavargás miatt 5 férfi és 2 nő 
lett előállítva és ellenük a kih. eljárás fo­
lyamatba téve. A fogházban 19 férfi, 11 nő, 
összesen 30 egyén van elzárva.

— Hernyóirtás. A rendőrkapitányság 
figyelmezteti az érdekelt birtokosokat, hogy 
a kertekben és gyümölcsösökben lévő fák­
ról a tömegesen jelentkező hernyókat ismé­
telten és a legnagyobb gonddal szedessék 
le, mert akik a hernyóirtást kellő gonddal 
nem végzik, azokat a rendőrkapitányság 
szigorúan fogja büntetni.

— Váratlan halál a vonaton. Folyó 
hó 21 én a Lőcséről érkező vonat egy ha­
lottal robogott be az iglói pályaudvarba. 
Hajts Lajos Csáky urad. főkönyvelő nejével 
együtt Iglóra igyekezett, hogy Budapestről 
érkező leányát, dr. Pékár Károlynét fogadja.
A 70 éves matróna még a legjobb egész­
ségben szállt fel a vonatra és örömmel 
várta a pillanatot, amikor már régebben 
nem látott gyermekét keblére ölelheti. Ez a 
nagy öröm lehetett a gyönge szivének ha- j 
lála. Pálmafalu után hirtelen rosszullét fogta j 
el és reá néhány perc múlva örökre ki­
szenvedett. Elképzelhető a férj és az állo­
máson várakozó gyermekek iszonyú lelki- ' 
állapota, amikor a szeretettel várt anyát j 
halva kellett viszontlátniok. A család iránt 
megyeszerte óriási részvét nyilatkozott meg, j 
mely a 23-án Iglón megtartott temetésen ! 
impozáns módon nyert kifejezést. Férjén ; 
kívül számos gyermeke, köztük Hajts Béla | 
iglói áll. polg. fiúiskolái tanár és nagy ro- 
konság gyászolja az elhunytat.

TÁVIRAT — TELEFON,
Wekerle Bécsben,

Bécs, április 24.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

Bárczy István titkár kíséretében 
tegnap Bécsbe érkezett. Ma délelőtt 
kihallgatáson volt a királynál, majd 
a külügyminiszterrel tanácskozott.

Szterényi Bécsben.
Becs, április 24.

Szterényi József államtitkár ke­
reskedelempolitikai ügyekben Bécsbe 
utazott és ma hosszabb tanácskozá­
sokat folytatott a hadügyminisztéri­
umban, a külügyminisztériumban és 
az osztrák kereskedelmi minisztéri­
umban.

Titkos tanácsosok esküje.
Budapest, ápril. 24.

Popovics Sándor és Szterényi Jó­
zsef államtitkárok kedden teszik le a 
titkos tanácsosi esküt a király előtt.

A bán lovagias ügye.
Zágráb, április 24.

Medakovics Bogdán segédei 
tegnap egy nyilatkozatot adtak ki, 
melyben az elégtételt megtagadják 
Rauch bántól.

Májusi előléptetések.
Bécs, ápril 24.

A király már aláírta a májusi 
előléptetéseket, amelyek a hivatalos 
lapban e hó 28-án fognak megje­
lenni. Az előléptetések a gyalogság­
nál kedvezőek.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Péntek : Étsy Emília jutalomjátékául: 
A nagymama. (Vígjáték.)

Szombaton : Bajusz. (Énekes vígjáték.)
Vasárnap : Délután Romeo és Júlia, 

Operette, este Lotty ezredesei, operett.
Hétfő: A tanítónő. (Falusi életkép).
Kedden : Pápai Lajos jutalomjátékául 

a Varázskeringő. Operette.
Szerdán : Tatárjárás. (Operette.)
Csütörtök : Constantin abbé. (Vígjáték.)
Péntek: A boszorkány. (Dráma).
Szombaton : Tatárjárás. (Operett.)
Vasárnap: D. u. félhelyárakkal a 

Varázskeringő. Este az operett személy­
zet búcsú előadásául: Milliárdos kisasz- 
szony. (Operette).

Hétfő : Utolsó előadás. A drámai sze­
mélyzet búcsúja. Az asszony.

A gyermek. A b o n y i Árpád színmü­
vét tegnap este adták másodszor élénk ér­
deklődés mellett. A szereplő színészek játé­
ka, a közönség élénk tetszésével találkozott.

Váradi Margit fellépése. Váradi 
Margit, a kassai Nemzeti Színház kitűnő 
művésznője, uj szerződése szerint szombat 
este lép fel először nagyobb szerepben. 
Verő György, poétikus énekes vigjátékában, 
a Bajusz ban játsza fő női szerepet. A kö­
zönség által kedvelt énekmüvésznő fellépé­
sei iránt nagy az érdeklődés.

Döndtés a tiszti fizetések 
dolgában.

Budapest, április 24.
A jövő hét elején fontos minisz­

tertanács lesz, amely nemcsak a par­
lament munkarendjét fogja megálla­
pítani, hanem a tiszti fizetések ügyé­
ben is dönteni fog és meg fogja ál­
lapítani azt a mértéket, amelyen be­
lül a kitörőben lévő válság elkerül­
hető.

Hirdetések.
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AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB
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továbbá njosókelroék úgymint cretten, hattet és 
zepbirek a legnagyobb és leg jutányosabb áron 

—- kaphatók -

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választékban kaphatók.

% 1 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o | B
JaC<at— STEINER ADOLF ÉS TSA

C—
E=
££

GOo csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-korut 6. jz. <-<
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Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 

Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellialáloznék, az egész ÍOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
le vök#

Egy-egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 
Is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ű legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.
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Abauj-Tornavármegye közigazgatási bi- 
zo ttságától.

1. 168/k. b szám. 1008.

Hirdetmény.
A forró-baktai államosított tör­

vényhatósági közút meredek szakaszá­
nak áthelyezése folytán Bak la község 
határában igénybe veti föld területekre 
kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
az 1907. évi november hó 25-én 
98.324/1907. sz. a. kelt rendeletével 
a kisajálilási eljárást engedélyezte.

E célból Abauj-Torna vármegye 
közigazgatási bizottsága az 1881. évi 
XLI-ik t. c. 33. £-a értelmében Csorna 
József elnöklete alatt egy bizottságot 
küldött ki és a helyszíni tárgyalás 
határnapjául 1908. évi május hó 
5-ik napjának d. e. 10'4 óráját 
Rakta község házához tűzte ki.

Ennél lógva felhivatnak mindazok, 
kik a kisajátítás tárgyát képező és a 
kisajátítási terv 1—5 sorszámok alatt 
felsorolt ingatlanokra nézve érdekelve 
vannak, hogy a kitűzött tárgyaláson 
személyesen vagy megbízottjuk által 
annál inkább jelenjenek meg. mivel a 
bizottság a kisajálilási terv megállapí­
tása fölött akkor is érdemileg határoz, 
ha az érdekeltek közül a tárgyaláson 
senki sem jelennék meg.

A szóban levő terv és kisajálilási 
öszeirás Bakta község házánál a tár­
gyalást megelőző 15 napon át köz­
szemlére lesz kitéve, a hol is az érde­
keltek által megtekinthetők.

Abauj-Torna vármegye közigazga­
tási bizottságának Kassán. 1908. évi 
április hó 14-én tartott üléséből.

Szalay
főispán elnök.

miMAIH LAJOS 68 Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra Ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi...............................5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4 — „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3— ,

Vidéki ügynökök felvétetnek.
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A UT. KASSA.


